

## NOTA DEL DÍA

## El conflicto austro-húngaro

Las relaciones entre Austria e Italia han entrado en una fase de gran dificultad. El ministro de Italia en Viena ha sido llamado a Roma y sustituido será, con toda probabilidad, por un más íntimo amigo de Mussolini dispuesto a hacer todo lo que éste le ordene.

La causa de la tirantez de relaciones es la actuación italiana en el Alto Adige, en el territorio de que Italia tomó posesión como consecuencia de uno de los tratados de paz. El territorio pertenecía anteriormente a Austria. Y hace poco en la Cámara austriaca se promovió un debate sobre la actuación italiana en el antiguo territorio austriaco no todo lo satisfactoria que por parte de Austria fuera de desear.

El efecto que en Italia ha producido tal debate y las palabras pronunciadas por los oradores ha sido inmenso. Toda la Prensa ha atacado con verdadera saña a Austria y el Gobierno ha dicho terminantemente que no permitirá ninguna ingerencia extranjera en los asuntos italianos y que pedirá enérgicamente al austriaco las debidas satisfacciones a sus palabras.

La palabra ruptura diplomática ha surgido. No parece probable que se llegue a tal extremo. Pero nadie debería extrañarle que tal cosa sucediera. Sería por el contrario, lógico dada la excitación que por ambas partes se ha producido con tal motivo.

Acaso se recurra ante la Sociedad de las Naciones. Austria no quiere recurrir porque tiene pocas esperanzas de obtener el menor resultado satisfactorio. Italia como es la más fuerte no tiene mucha prisa tampoco.

Pero, en definitiva, se acudirá para solucionar el conflicto a la Liga ginebrina. Nadie sabe el acuerdo que allí se adoptará. Pero probablemente se dará la razón a Italia, aunque las discusiones servirán para evidenciar las violencias que según parece cometen los italianos con los austriacos que no quieren desprenderse, en el territorio que hoy pertenece a Italia, de su lengua, costumbres e ideas patrióticas.

Este resultado, el más probable, caso de llevarse el asunto ante los prohombres de Ginebra, hace concebir una pequeña esperanza de que temerosos de tal resultado, nada satisfactorio ni para Austria ni para Italia, hagan ambas lo que en su mano esté por que lo antes posible surja un acuerdo. Aunque, dada la actitud violenta de Italia, la esperanza concebida no puede ser más chica.

E. DEL N.

**GUSTAVO CIVERRA****PINTOR**

Decorado de pintura y talla.  
Borradores sobre cristal en oro.  
Pintura charol para coches.  
Barnizado a máquina.

CONSULTEN PRESUPUESTOS  
**AINSAS, NUM. 2**

## CHARLAS PARISINAS

### Discusiones filosóficas y acuerdos prácticos

Quienes creyeron que con la firma del tratado de paz perpetua entre los Estados Unidos y Francia se terminaba la discusión del asunto se equivocaron. Y entre esos equivocados estoy yo. No me importa confesarlo. Le celebro inclusive por cuanto nos da ocasión a todos a leer nuevamente las interesantes disquisiciones acerca de la guerra, y de la legalidad con que amenizaron nuestra existencia durante unas semanas los gobiernos de Norteamérica y Francia.

Se han dado unos y otros cuenta ahora de que todo lo hecho no era sino una cosa puramente platónica. ¡Gran descubrimiento que nosotros, menos inteligentes, hicimos tan pronto como la discusión se inició! Ahora Briand y Kellogg, más aquel que éste, se han convencido de que si están de acuerdo sobre la ilegalidad de la guerra y sobre la necesidad de evitarla, no lo están sobre los medios que a conseguirlo conduzcan.

Nada se había hablado acerca de los medios de evitar la guerra. La discusión había sido puramente filosófica. En unas consideraciones platónicas sobre la guerra de Briand, respondía Kellogg con otras que no hubiera dudado en firmar Descartes. Y así, tras convencerse mutuamente de que la guerra era un crimen, tras de exponerse por qué era doblemente ilegal un conflicto entre los Estados Unidos y Francia y tras haberse puesto de acuerdo sobre otros varios puntos semejantes, rmaron pomposamente el acuerdo en virtud del cual la guerra entre Francia y Norteamérica quedaba al margen de la ley.

Pero ahora, al cabo de varias semanas de silencio, han advertido que el acuerdo ha sido puramente platónico, que no se ha acordado nada respecto a los medios de evitar, llegado el caso, que la guerra se produzca. Y han comenzado a buscar la manera de llevar a la práctica lo acordado estipulando los medios que hagan imposible la guerra.

Mas esto es difícil, mucho más difícil que lo otro. En el terreno teórico mientras todo fueron palabras y consideraciones filosóficas el acuerdo tenía que llegar necesariamente; pero en cuanto se ha ido al práctico, en cuanto se ha intentado llegar a algo tangible, la discusión ha surgido en otra forma muy diferente a como lo fué hasta ahora.

Briand y Kellogg se muestran dispares. Uno propone una cosa y el otro la contraria. Y la disputa se encona y todos recon-

cen que no es lo mismo discutir teóricamente que en el terreno práctico y que cuando en aquel no pudo surgir propósito de un asunto la menor discrepancia, si se intenta llevarlo al segundo terreno, al práctico, la discrepancia puede surgir y con muy firmes caracteres.

Unas señoritas, están intentando un «raid» hípico. Cosa extraordinaria en estos nuestros días del automóvil y de la aviación. «Raid» que hubiere estado muy bien mediado el pasado siglo cuando el ferrocarril era todavía cosa extraña y cuando había aún quien reputaba antinatural que pudiera marchar el tren sin que nadie lo arrastrara.

Pero hoy, cuando Seagrave y Campbell, en ruda competencia baten los «records» mundiales de velocidad. Cuando en una hora recorren trescientos sesenta o más kilómetros, parece absurdo que una señorita emplee todo un día en recorrer sesenta y tal cosa sea calificada de hazaña.

Recorren, por término medio, unos sesenta kilómetros diarios. Y los periódicos se ocupan con extensión de sus andanzas y de sus proezas. Produce, en verdad, un efecto extraño leer, anteponiéndole calificativos encomiásticos, que en un día, en todo un interminable día alguien ha recorrido ochenta kilómetros, ochenta kilómetros en catorce o dieciséis horas, cuando hay señores que, sin el menor esfuerzo, sin que nadie les dé importancia ni se ocupe de ellos, recorren en una hora más de cien kilómetros y se quedan tan tranquilos.

Hasta ahora gana la prueba una señorita hindú. Lleva más de cien kilómetros de ventaja a su más inmediata seguidora, lo que hace creer, con sobrado fundamento, que la señorita hindú será la primera que entre en Cannes entre el entusiasmo desbordado de la multitud.

No se puede negar a este «raid» cuando menor, originalidad. Nuestros abuelos calificarían un tal «raid» de prueba de velocidad. Hoy el calificativo adecuado es el de prueba de lentitud. Mas esto importa poco. El mismo trabajo les cuesta a estas señoritas audaces recorrer hoy cien kilómetros a caballo, que les hubiera costado hace cien años a sus abuelas. Aunque, a decir verdad, a estas les habría costado bastante más, debido a que las actuales muchachas, fortalecidas por el deporte, por el aire y por el sol, están en mejores condiciones que sus antepasadas para realizar tal empresa.

## Compre V. el TERUEL

Cuando estas líneas se publiquen la ganadora habrá llegado con seguridad al fin de su viaje. Y las demás no tardarán mucho en hacerlo si no lo han hecho ya. Porque, indudablemente, entrarán todas en la meta. No se ha declarado vencida ninguna. Todas las que salieron continúan hasta el fin.

En las competiciones masculinas sucede con frecuencia que algunos de los participantes se declara vencido antes de llegar a la meta. En las femeninas no. Las mujeres tienen un amor propio más exagerado que los hombres. Una mujer no se declara jamás vencida. Prosigue hasta el fin, aunque el esfuerzo le cueste luego unas semanas de reposo obligatorio.

Las cinco amazonas que de París salieron continúan hacia Cannes. La primera lleva a la última una gran ventaja. Pero la que marcha en último lugar no se declara vencida. Continuará. Seguramente en las últimas etapas hará un esfuerzo gigantesco. No le servirá acaso de nada. Pero, al menos, tendrá la satisfacción de no declararse vencido hasta el final.

GASTON LEBRUN.

## La avaricia rompe el saco

### El amor y el interés

Mercedes era una muchacha encantadora, dotada de las más preciadas cualidades; inteligente y culta, sin pedantería, atraía irresistiblemente, y su verdadero ímán y hechizo lo constituía más que la natural belleza la bondad de su corazón y la grandeza de su alma.

Había pasado su niñez y juventud rodeada de lujo y comodidades; era hija única, y su padre, banquero de gran prestigio en la Corte, pero de carácter recto y noble por naturaleza, no entró en ella la vanidad y frivolidad del ambiente general y de su posición brillante.

Tenía 20 años y hacía dos que había entregado su corazón por entero. ¡Cuántas veces recordaba aquel día que conoció por vez primera a Emilio! (No sabía ella entonces de las faesades y ruindades de algunos hombres escondidos bajo la mejor apariencia). Fué en casa de unas amigas, por quienes había sido invitada a pasar la tarde. Allí estaba Emilio, que le fué presentado por la mayor de sus amigas como un muchacho «de gran corazón», aunque como estudiante dejase mucho que desear. Entonces él cortó la palabra a su amiga e inclinándose galantemente ante Mercedes, dijo que no hacía falta que la presentasen a él; por una vez podía suprimirse aquella coartada social, ya que, aunque Madrid era grande, no podía pasar inadvertida la bondad y belleza, que tantas veces había admirado, de Mercedes Linán.

Mercedes enrojeció avergonzada agradeciendo con unas frases corteses los cumplidos de Emilio.

Después de aquella tarde se vieron con frecuencia; él salía a su encuentro «por casualidad» cuando ella iba acompañada por la señora de compañía, y tras de algunas vacilaciones accedió por fin Mercedes a los «ardientes» deseos del pretendiente, y se hicieron novios.

Emilio había terminado su carrera, coincidiendo esta fecha memorable con la destitución de aquel amor tan «firme» y «apasionado» en sus comienzos, y antes de marchar a la Coruña, donde residían sus padres, aceptó la invitación de su mejor amigo Jaime Miranda, notario de un pueblecito próximo a Madrid.

No aguardó a que le repitiesen la invitación, la aceptó en el acto; pues hacía ya algún tiempo circulaban rumores de que el padre de su novia se había arruinado, y como precisamente en aquel pueblo tenían extensas posesiones, era forzoso averiguar lo que hubiera de cierto para saber «a qué atenerse». Claro que él ya se había enfriado muchísimo, y Mercedes, al notar el cambio, no era la misma tampoco; pero si estos rumores no resultaban ciertos, con poco esfuerzo de su parte su novia no tardaría en «rendirse», y todo volvería a quedar como antes.

Jaime recibió a su amigo con las mayores muestras de alegría, pre-

## Fabricación mecánica DE VELAS a vapor

Clase MAXIMA 5'50 ptas. kilo.  
Clase NOTABILI 4'50 » »  
Clase ESPECIAL 2'75 » »

Descuentos de 5 y 10 por ciento desde 25 kilos.

Para pedidos de cien kilos en adelante precios especiales.

Debido a los adelantos introducidos en la fabricación, esta Casa garantiza la perfecta combustión de todas sus velas con exclusión total de toda ceniza o residuo y humos y un consumo máximo de 8 a 10 gramos por hora en todas sus clases.

**Casa MUÑOZ**

**Banco Vitalicio de España fundado en 1880****Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias**

321.975.519'33 pesetas importan los capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1927

¿Ha pensado en el porvenir de su familia si usted fallece? Una operación en el Banco Vitalicio de España le llevará a usted la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y a los suyos el bienestar que les desea. Cree usted un capital o una renta a su familia. No olvide que mañana pudiera ser tarde.

Consúltenos sin ningún compromiso, llenando este cupón:

Nombre y apellidos \_\_\_\_\_  
 Estado civil y familia \_\_\_\_\_  
 Profesión \_\_\_\_\_  
 Edad \_\_\_\_\_  
 Capital que se desea asegurar \_\_\_\_\_

Delegado en Teruel Subinspector provincial Delegado en Alcañiz  
**Juan González Gómez José Colás Aguilar Carlos Agudo Cruz**  
 Joaquín Arnan, 10, principal Joaquín Arnan, 10, Duplicado, 2.º Alejandro, 2.

**Ecós taurinos**

Ayer, con una buena entrada, se celebró en Zaragoza la anunciada novillada.

El ganado, de Nicano: Villa, resultó bueno.

Sánchez Mejía, cumplió.

Paco Cester quedó muy bien.

E que llevó el gato al agua como dice «don I. Dalec.», fué Enrique Bartolomé, que estuvo sencillamente monumental con el capote y muleta, tanto que la música amenizó sus faenas, constantemente coreadas por el público.

Con el pincho entró como los buenos, matando tan corosalmente que le fueron concedidas las cuatro orejas y dos rabes de sus enemigos. Ni que decir tiene que fué sacado a hombros de la Plaza y acamado en las cás. E-éxito ha sido rotundo.

Adelante, Enrique.

La primera novillada de Bilbao, que se celebrará el día 18 del corriente, la torearán «Finito de Valladolid», Pedro Montes y «Maera II».

El ganado será de Villarreal.

En la segunda alternarán José Pastor, Pedro Ipiña y otro.

E-que más empuje.

La primera corrida de la temporada en Valencia, celebrada ayer, ha defraudado a la opinión.

La tarde era fría, por cuya causa el público solamente ocupó media Plaza.

El ganado, de Gndalets, resultó terciado y algo mansurón.

Valencia II estuvo muy valiente.

Gitanillo de Triana, torero pero desafortunado, sobre todo en su primero.

Manolo Martínez (que sustituyó a Torres) no estuvo más que vo untaroso.

Nada de ovaciones.

Y el público aburrido.

Esta tarde hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro paisano el elegante novillero Angel Romance, llegado de su pueblo, Alcañiz, para pasar unos días entre nosotros y saludar a sus amistades.

Habando con Romance hemos podido comprobar la gran afición que por los toros siente y los deseos

**¡LO INCREIBLE EN CAFÉS!**

Café torrefacto superior, a siete

—:—: pesetas kilo —:—:—

Café tueste natural superior a

—:—: ocho pesetas kilo —:—:—

**CASIMIRA BEJARANO**

MERCADO NUM. 13

TELÉFONO NÚM. 67

**TERUEL**

que de empezar la temporada tiene. Ahora, en la hermosa ciudad alcañizana, comenzará a entrenarse. Agradecidos por la visita y que le podamos anotar muchos éxitos. Eso es cuanto le deseamos.

¿Cómo resultó ayer la corrida celebrada en la Monumental de Barcelona para inaugurar la temporada «oficial»?

El haber recibido un telefonema a mitad (¿por qué causas?) nos impide dar a nuestros lectores cuenta exacta de la misma.

Los toros, de Taberner, cumplieron.

Nuestro paisano Villalta tuvo un debut muy afortunado.

A su primero lo toreó por verónicas muy ceñidas. Con la muleta estuvo colosal y con mucha suerte al matar. Dió la vuelta al ruedo y se vió precisado, ante una continua ovación, a salir a los medios.

En la lidia de su segundo quedó colosa, siendo ovacionado al ejecutar los parones de su marca. La música amenizó su faena.

Cagancho y Barrera (así termina el «tele», lo habrá cortado «Pele»?) Empezó don Nicano.

Los banderilleros y picadores han hecho tres categorías de sus jefes para saber qué honorarios han de exigirles.

A Manuel del Pozo «Rayito», que tenía infus de fenómeno y todavía pretende que algunas corridas se las paguen a nueve mil pesetas lo han colocado en 2.ª categoría.

¿Cuánto cobrará el de primera?

Decididamente, el futuro fenómeno aragonés Daniel Obón va a debutar muy en breve en la Plaza de Toros de Madrid.

O e los toreros.

Ha fallecido en Barcelona don Mariano Irlas, «Tikis-Mikis».

Escribió en «El Mirra», de Pagès, en «La Bronca» y «Moños y Calreles».

En paz descanse.

Don F. S., Zaragoza.—Agradecidos, y obligados, por su telefonema. Que se repita.

Procedente de Valencia, en donde actuó ayer con su espada Gitanillo de Triana, saludamos hoy, a su paso por esta Estación, al excelente banderillero Mariano Carraio.

Este nos ha dicho tomará parte en un festival taurino que va a celebrarse en Daroca.

Ya daremos cuenta de ello. ZOQUETILLO.

**Diputación**

Esta entidad ha adquirido un auto-camión con todas las condiciones de sanidad para el transporte de enfermos.

Es destinado al Instituto provincial de Higiene.

Ingresos:

El Ayuntamiento de Segurá de Baños, por Aportación, 333'73 pesetas y por Instituto de Higiene 51'24.

**Del Seminario Conciliar****En honor del angélico patrono de las Escuelas Católicas, Santo Tomás de Aquino**

Dicho Centro celebrará en los días 6 y 7 de los corrientes solemnes cultos y velada literario-musical, como homenaje al angélico doctor, con el siguiente programa.

Actos religiosos. Día 6.—Vísperas solemnes a las dos y media (tarde). Día 7.—A las siete y media, misa de Comunión que celebrará el M. I. señor Rector, don Víctor Alegre. A las diez y media, con asistencia del excelentísimo señor obispo, misa solemne que celebrará el M. I. señor provisor y vicario general eclesiástico de la diócesis, don Salustiano Sánchez, y sermón a cargo del profesor del mismo Seminario, don Juan Julián. La capilla del Seminario interpretará la partitura «Salve Regina» a cuatro voces mixtas, del maestro Stehle.

**Velada literario-musical**

Día 7.—A las cinco y media (tarde).

1.º Exposición de la parte musical. A. Mingote, profesor de música del Seminario.

2.º «O doctor optime»: Motete a Santo Tomás, de estilo polifónico a cuatro voces. A. Mingote.

3.º Introducción y saludo. Don Modesto Leal.

4.º El feudal de Monte-Casino. Poesía. Don Plácido Lorente.

5.º Mi tierra. Canción española, a solo de tenor, por don Juan Gutiérrez. J. L. Media-Villa.

6.º El progreso en la Literatura. Discurso. Don Florencio Minguez.

7.º Mi oración. Poesía por don César Navarrete. Don César Tomás, Presbítero.

8.º Con flores a María. Canción catisténica a dos coros. A. Masana. S. I.

9.º Jugo científico. Poesía festiva, por don Mannel Caomarde. don Juan Sanz, Presbítero.

10.º A María. Poesía. don José Barona.

11.º La Bañera; (León). Tona de ronda, armonizada a cuatro voces. R. Benedicto.

12.º El Rotarismo, y su condena por las doctrina de Santo Tomás. Discurso. don Domingo Martínez.

13.º Pálicos poéticos. Reclamo Pablo Marco.

14.º La muerte del burro. Canción popular gallega, a coro.

15.º Las lentéjas y sus remedios. Meditación. Poesía festiva don Alejandro Lafuente.

16.º Bajo la parrá. Cantar gitano a solo de tiple, por don Pablo Marco. E. Alices.

17.º Nuestros votos. Poesía dedicada al excelentísimo señor Obispo don Joaquín Guillén.

18.º Gran Jota aragonesa. Orfeónico, a cuatro voces. J. Mas A. Vira.

guntándole en seguida por su prometida tan hermosa como buena, pero Emilio contestó evasivamente, y aseguró a su amigo que venía a pasar unos alegres días en su compañía y a practicar en su despacho, porque se proponía presentarse a oposición lo antes posible.

Apenas llegado se entregó al trabajo con verdadero ardor revolviendo legajos y protocolos, empapándose de su contexto.

Ignacio veía el afán y la tenacidad con que recorría todos los folios y el gesto de profunda contrariedad que se marcaba en su rostro tras la prolongada lectura de escrituras de préstamo que atestiguaba claramente la total ruina del padre de su novia; que en corto tiempo había vendido su cuantioso patrimonio.

En cuanto se dió cuenta de que Mercedes era completamente pobre abandonó «os estudios» que con tanto afán emprendiera y se dedicó a hacer amistades entre las muchachas casaderas de aquel pueblo, no tardando en «simpatizar» con una de ellas, bajita, rechoncha, muy cursi, y pedante por añadidura, pero «adornada» de pingües rentas producidas por ciertos negocios del padre en los cuales la usura en su grado máximo estaba de por medio.

Jaime, sorprendido ante semejante conducta, preguntó qué significaba «aquello», y él con un cinismo desconcertante le contestó que había yo tronado con Mercedes porque «su carácter romántico» no le agradaba, y continuó: ¡aquí serías para ella el marido ideal, y como siempre has encontrado en ella los méritos extraordinarios...

Jaime cortó la frase a su amigo y le preguntó ante: ¿es cierto cuanto me has dicho? Completamente cierto—le respondió—¿por qué habías de engañarme?

Pronto se separaron. Emilio marchó con sus padres, y ya habían transcurrido seis meses, en cuyo tiempo no había recibido noticia alguna de Jaime, cuando leyendo un día un periódico de la Corte vió en los ecos de sociedad celebrado el enlace de su amigo con su exnovia, y añadía el redactor que el venturoso matrimonio marchaba a pasar la luna de miel al suntuoso castillo de las Aguilas, magnífico regalo de los padres de la novia.

Emilio dejó caer de las manos el periódico, preso de emoción indescriptible e inmediatamente escribió al secretario del pueblo donde Jaime ejercía su carrera, y con él que había hecho é buenas relaciones, pidiéndole noticias de la boda de su amigo, y de la posición de su mujer.

No tardaron éstas en venir, y ellas confirmaban cuanto decía el periódico, y además que la señora de don Jaime era millonaria, pues hacía poco más de dos meses había muerto una tía de los padres de la señorita Mercedes testando a su favor y dejando la «fríolera» de dos mil ones de pesetas.

Emilio estuvo enfermo de desesperación y quiso consolarse con el dinero de la novia pueblerina, pero el padre de ella, anunció a su hija de un modo terminante que la desheredaría si insistía en casarse con semejante «pelagatos», en vista de lo cual renunció el galán a un himeneo en el que no podían aportar más que una mujer que detestaba, y «se consoló» esperando lo que nunca llegó.

CELINDA.

**De Comunicaciones**

En breve se publicará un real decreto creando la Caja Postal de Ahorros en nuestras posesiones del Golfo de Guipúzcoa.

El servicio se abrirá el primero de Mayo. También se implantarán en nuestra posesiones los servicios de Valores declarados y Giro telegráfico.

**Gustavo Civera**

PINTOR  
 AINSAS, NUMERO 2. — TERUEL.

DECORADO DE PINTURA Y TALLA.  
 RÓTULOS SOBRE CRISTAL EN ORO.  
 PINTURA CHAROL PARA COCHES.  
 IMITACIONES A MADERAS, MÁMOLES Y METALES  
 BLANQUEADO A MAQUINA.

CONSULTEN PRESUPUESTOS.

**Gustavo Civera**

PINTOR  
 AINSAS, 2. — TERUEL.

# NOTAS MILITARES Teatro Marín

Se autoriza a todos los organismos oficiales a los que interese cuanto haya de ser tratado en el Congreso de Fundación que se celebrará en Barcelona en el mes de Abril próximo para concurrir al mismo con aportación de trabajos científicos y de productos de exposición que contribuyan a asegurar el éxito del certamen a cuyo fin se faculta a los distintos departamentos ministeriales para hacer efectiva dicha autorización, procurando la concurrencia personal al citado certamen de las más significadas representaciones de aquellos.

Se ha dispuesto que las representaciones y depósitos de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, Sociedad Anónima de grasa, que se especificaban en la relación número 2 de la R. O. C. de 12 de Enero último (D. O. número 13) han quedado incorporados a dicha Compañía Arrendataria y son por lo tanto las delegaciones provinciales de venta del Monopolio y las únicas entidades que deben entender en lo relativo al suministro al Ejército de gasolina, benzol, lubricantes y todos los artículos monopolizados necesarios para el Ejército.

Se concede al guardia civil segundo Valeriano García Vicente el haber mensual de 120'67 pesetas como retirado el cual tiene su residencia en Monreal del Campo, empezando a percibir dicho haber a partir de 1.º de Enero último.

El excelente señor capitán general de esta Región ordena se disponga que el guardia civil de la Comandancia de esta capital N. Pons se presente en Zaragoza para ser reconocido por el Tribunal Médico Militar.

Por la citada superior autoridad se expide pasaporte a favor del sargento de la Guardia civil Lesmes Cortés Cepero y familia al objeto de que se incorpore a Ojos Negros.

## Inspección de Vigilancia

Por el sereno Juan Doñate fueron denunciados ante esta Jefatura de Policía los individuos Pedro Muñoz Anadón y Alfonso Crescenciano Pío, por promover escándalo en horas de la noche en la calle de Alcañiz.

El señor gobernador les ha impuesto la multa de 15 pesetas a cada uno.

Terminado el permiso que disfrutaba, ayer se reintegró a su destino el agente de Vigilancia de esta plantilla don Juan Ramón Calvo.

**¡Señoras y señoritas!**  
**¡GRAN NOVEDAD!**  
**FABIAN NAVARRETE**

Pone en conocimiento del público en general que en breve inaugurará un gabinete para señoras y señoritas completamente separado, en su instalación y entrada, del actual establecimiento de PELUQUERÍA para caballeros, con todos los aparatos modernos que la higiene y el buen gusto exigen.

Y tiene el gusto de ofrecer su nuevo establecimiento al público femenino en general.

**NOTA DE SERVICIOS:** Ondulaciones Marcel.—Lavados de cabeza.—Masaje con aparatos eléctricos.—Perfumería de Cotti, Piver, Cherami, Orizund.—Extractos.—Cremas.—Ondulinas y toda clase de enseres de gabinete, etc., etc.

**Plaza Carlos Castel, 6, principal. TERUEL**

## «El señor Adrián, el primo»

El señor Adrián, a fuerza de trabajos y sacrificios ha conseguido reunir un bonito capital que gasta magnánimamente en hacer el bien a cuantos le rodean.

Amparó, la huérfana hija de un íntimo amigo del señor Adrián, es la causa principal de su altruismo y en la que concentra todos sus afanes. Pero el magnánimo señor que a fuerza de su bondad es llamado burlescamente «el primo», está muy lejos de sospechar la traición que han de hacerle quienes más le deben. Para esto basta que Manolo, un desaprensivo gañán que busca afanosamente la manera de no trabajar, consiga adueñarse del corazón de Amparo para su pretexto de la fuga instarla a que robe a su protector. El señor Adrián descubre la trama, pero aunque destrozado por el terrible desengaño, siempre consecuente en su ideal de hacer el bien, perdona.

Este es esquemáticamente el tema que Arniches desarrolla en tres bellos actos llenos de chistes, donaires y graciosas situaciones.

El público ríe mucho aunque quizás no tanto como esperaba. Algo influyó en este resultado la excesiva ponderación que de la obra se ha hecho y la interpretación que nos pareció inferior a las anteriores.

No obstante sobresalieron las primeras figuras de la compañía. La entrada buena.

## «Los Mosquitos»

Ayer domingo se puso en escena la saladísima comedia de los Quintero «Los mosquitos» en homenaje a los gloriosos autores.

Ni mejor ni peor que otras obras qüinterianas, ésta gustó mucho al público que pasó un agradable rato sugestionado por el sencillo gracejo de los notables comediógrafos.

«Los mosquitos» son los pícaros celos que molestan constantemente al que los sufre, perturbando su tranquilidad sin que por más esfuerzos que haga pueda evitar sus punzantes picotazos.

Con este insignificante motivo de una realidad absoluta que encierra en sí todo un drama conyugal, los hermanos Quintero han construido su obra de tres lindos actos sin recurrir a violencias, ni situaciones falsas. Todo en ellos fluye con suma naturalidad: el donaire, el chiste aparecen sin violencia envolviendo la tragedia de una felicidad que destrozán los «mosquitos».

En la interpretación, saladísima y muy justa la señorita Montijano en el papel de «Reliquia»; de ellos sobresalieron los señores Montijano en «Vicente» y Capilla en el comadre «Patricio». Los demás com-

# Suscribase a TERUEL

pusieron bien el conjunto siendo todos ovacionados.

Al final el señor Montijano leyó una sentida poesía en homenaje a los hermanos Quintero y que es original de nuestro compañero en la Prensa don Anselmo Sanz Serrano, quien hubo de salir al proscenio tras una insistente ovación.

El público abandonó la sala compadecidísimo de la velada.

## El ilustre actor Ricardo Calvo dará tres únicas funciones

El próximo sábado en función de noche hará su presentación ante el público turolense, la Compañía del eminente actor Ricardo Calvo, y en la que figura como primera actriz la gran artista americana Gloria Bayardo.

Esta Compañía hizo en el pasado año una excursión por América, con éxito definitivo, por su repertorio exclusivo, y ser una de las únicas Compañías que representan las obras de nuestros clásicos, como son El Zapatero y el Rey, Los Amantes de Teruel, El vergonzoso en Palacio, Don Alvaro o la fuerza del sino, El Alcalde de Zalamea, y otras.

En el mes de Septiembre empezó la *tournee* por España, comenzando por Barcelona; luego ha seguido por Valladolid, Valencia, Alcoy, Alicante y otras poblaciones. Después de actuar en nuestro teatro pasará a Zaragoza, y así continuará por tiempo indefinido.

Durante la primera quincena de Febrero actuaron en el Teatro Principal de Valencia, donde han realizado una gran campaña artística, poniendo en escena solamente obras clásicas. El día del beneficio de la primera actriz Gloria Bayardo, representaron la célebre obra Los Amantes de Teruel, de la cual hizo una creación insuperable la beneficiada.

Aunque es mala época para el teatro, porque estamos en Cuaresma, parece ser que dicho negocio se hace a requerimientos de Ricardo Calvo, quien ha mostrado muchos deseos de dar en nuestra población una función-homenaje y como recuerdo, a personajes de nuestra capital como fueron los inmortales amantes Isabel de Segura y Diego Marcella.

Dicho actor eminente, el único que toda su vida la ha consagrado a recitar versos, tenía verdaderos deseos de conocer Teruel, para en nuestra población y ante público distinguido, y ante los hijos de Teruel, hacer la obra de Los Amantes; esta obra que solo él, representa de una manera acabada en toda España y América.

Aquí hace muchos años que no se ha visto representar, no porque sea una obra antigua, sino porque casi ninguna Compañía la lleva montada; solamente esta, la de Ricardo Calvo, la presenta con gran lujo, decorado exprofeso, sastrería propia, atrezzo y todo lo necesario con el fin de ponerla en escena con toda la propiedad que requiere la misma.

Desde que existe el bonito Teatro Marín, nunca ha desfilado por su escenario una Compañía como esta, o el género especial que cultiva, y por dichas razones y con el fin de admirar a tan célebre actor, es por lo que aun en estos días de Cuaresma que son malos para dar funciones, se ha accedido su actuación.

En días sucesivos publicaremos la lista de la Compañía y las obras que pondrán en escena. Creemos que el paso de esta Compañía por nuestra población será del agrado del público.

# Notas de Sociedad GACETILLAS

Desde mañana, martes, 5, empezarán o celebrarse tres taneas de misas de San Gregorio por el alma de Sor Francisca Garzarán (que en paz descanse.) Unas, a las seis en la Capilla del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús; otras a las ocho y media, en la Saata Iglesia Capitular de San Juan, y las últimas, a las ocho, en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la Iglesia de las Monjas de Santa Clara.

Las Hijas de la Caridad del Asilo y Enseñanza y la familia de Sor Francisca nos ruegan demos las gracias en su nombre al pueblo de Teruel en general por el sentimiento manifestado por su fallecimiento.

Llegó de Valencia el comandante don Martín Iturrioz.

De cumplir sus deberes militares llegó de Africa don Publio Perruca.

Regresó de Valencia la esposa de don Joaquín Querol.

Ha regresado de su breve viaje la familia del señor Vizcaíno.

Marchó a Zaragoza el ingeniero don Jesús Muguza.

Salió para Madrid el profesor de esta Normal don Luis Alonso.

A posesionarse de su destino, en Sax (Alicante), marchó nuestro paisano el veterinario don Guillermo Añoveros.

Anoche llegó en el correo después de pasar una temporada con sus hermanos en Tabernes de Valldigua (Valencia) la bellísima señorita Rosario Esparza.

De Zaragoza llegaron los aventajados estudiantes de Facultad Mayor don Marcial Lagua y don Angel Gonzalez.

Acompañada de su señora madre pasó unas horas en Teruel la bella señorita Virginia Herrero, oficial de la Delegación de Hacienda de Zaragoza.

Llegó de Valencia, don José M.ª Jarabo.

Regresó a Calatayud el teniente de Carabineros don Agustín Moncava.

Saludamos hoy a nuestro amigo Pedro Navarrete (Cantaritos).

Esta mañana se ha celebrado en la Catedral una solemne misa por el eterno descanso del alma de la que fué sor Francisca Garzarán, hija predilecta de Teruel.

Asistieron los excelentísimos señores obispo, gobernador militar; Ayuntamiento bajo mazas, presidente y secretario de la Diputación, familia doliente, padres Paules y Franciscanos, otros religiosos y bastante público. El señor obispo rezó un responso.

## Asociación de Caridad

Como se dijo al inaugurar la Cantina escolar en 1.º de Noviembre pasado, la Asociación de Caridad repartió el sábado 3 del corriente entre los ciento veinte niños que asisten a dicha Cantina, más de doscientas prendas de vestir: batas, delantales, pantalones, bufandas, jerseys y prendas interiores.

Consecuentes con la idea que inspiró el tomar la Cantina escolar bajo su protección, la Asociación procura dar a los referidos niños comida sana y abundante y las ropas necesarias para que cubran sus tiernas y delicadas carnes.

Para que los lectores tengan idea del movimiento del Comedor, bastará consignar que en los dos meses anteriores se han socorrido a 224 pobres transeúntes y a 95 pobres fijos; habiéndose servido 5.924 comidas, con otras tantas cenas distribuidas, sin contar varias extraordinarias que han tenido en esos dos meses.

Como lo auguramos sucedió. El día de ayer resultó agradable en extremo merced a los rayos de sol que brillaron hasta las cinco de la tarde.

El público, en gran número, paseó por los sitios de costumbre.

Hoy tampoco ha sido desagradable la temperatura pero el viento de «última hora» ha sido molesto.

Señor alcalde y señores profesores del Instituto:

Hemos recibido una queja tan justificada sobre el modo impropio que guarda durante las horas de recreo buena parte de los alumnos de ese educativo Centro que esperamos se procurará evitarlo.

## Practicante barbero

Sabiendo su obligación, se ofrece. Informes en la Administración de este diario.

La cinta «Los Cadetes del Zar» proyectada ayer en Parisiana, sirvió para que el público llenase el referido Salón.

Dicha película está muy bien filmada y resulta bonita, sin que llegue a emocionar. Está visto que las cintas muy anunciadas decepcionan.

Ya la Brigada municipal está limpiando la barbacana existente en la carretera de Alcañiz, debajo de la Glorieta.

Por fin llegó el momento de ser atendidos. Gracias a Dios.

Esta noche, llamados por la Alcaldía, se reúnan los carniceros en la Casa Consistorial.

Parece ser que el motivo de la citación, es el haber dejado dichos industriales de pagar un aumento. Nos enteraremos mejor.

Patatas a 2 pesetas arroba en partidas de diez arrobas adelante. Temprado, 10.

Cerca de las seis de la tarde ha llegado el tren mixto de Valencia a esta capital, porque en Bejis se estropeó la máquina teniendo que cambiarla por otra. Sin más incidentes.

## Gobierno civil

### NOTAS VARIAS

Se han dado las órdenes para conducir a la presa de esta cárcel María Asunción Moreno Laborda, a la de mujeres de Valencia.

El señor gobernador ha dispuesto que la comprobación anual y periódica de las pesas, medidas y aparatos de pesar, se verifique en la ciudad de Alcañiz durante los días 6, 7 y 8 del corriente, en la villa de Híjar el 10 del mismo y en los restantes pueblos de dichos partidos judiciales en los días que oportunamente señale el ingeniero fiel contraste.

## Riña sin consecuencias

En la partida denominada «Loma de la Hoz» término municipal de Cubla, cuestionaron por unos haces de leña los vecinos Bernabé Pascual Escolano y Eduardo Marco Yuste, de 48 y 60 años de edad, labrador y guarda municipal respectivamente, pasando de las palabras a las manos.

El Bernabé trató de arrebatar la carabina al guarda, y en aquel momento, sin saber cual de los dos le llegó al gatillo, el arma se disparó, no haciendo blanco por fortuna.

Han sido puestos a disposición del Juzgado.

# QUINTAS

Relación de los mozos a quienes corresponde ir al servicio militar y clasificación que han obtenido

- 1 Miguel Abril Jordán, hijo de padre sexagenario.
- 2 Martín Abril Rueda, útil.
- 3 Salvador Alegre Martín, no se presentó.
- 4 Santiago Andrés Zapatero, útil servicios auxiliares.
- 5 Gaspar Arnalte Pascual, prófugo.
- 6 César Arredondo Bombón, excuído total.
- 7 Atllano Asensio Alegre, ídem temporal.
- 8 Leopoldo Báguena Maicas, se encuentra en filas.
- 9 Francisco Belmonte Morella, útil.
- 10 Francisco Benedicto Calomarde, útil servicios auxiliares.
- 11 Modesto Benedicto y Pascual, útil.
- 12 José Basco y de Gracia, útil.
- 13 Joaquín Blasco y Peiro, será reconocido en Barcelona.
- 14 Plomemo Babed Ayora, ídem en Brriana.
- 15 Juan Bronchal y Castellano, útil.
- 16 Salvador Bronchal y Conejero, útil.
- 17 Gregorio Calomarde Calvo, útil.
- 18 Pablo Calomarde y Gallardo, se encuentra en América.
- 19 Carlos Calomarde y Torres, ídem ídem.
- 20 Francisco Calpe Gómez, útil.
- 21 Enrique Casas Juste, ídem.
- 22 Ignacio Catalán García, útil.
- 23 José Centelles Gómez, útil servicios auxiliares.
- 24 Andrés Cesteros Lafuente, útil.
- 25 Rafael Civera Navarrete, útil.
- 26 Julián Conejero Herrero, excuído total.
- 27 José Contel Gutiérrez, útil.
- 28 Francisco Daudén Pobo, no se presentó por estar enfermo.
- 29 Amador Esquiu Sáez, excuído temporal.
- 30 Agustín Estevan Esteban, útil.
- 31 Francisco Estevan Guillén, útil.
- 32 Matías Estevan Ortiz, útil.
- 33 Francisco Ferrán Pieta, útil servicios auxiliares.
- 34 Joaquín Ferrán y Gómez, útil.
- 35 Ramón Puertes y García, útil.
- 36 Mariano García Crespo, hijo de viuda pobre.
- 37 Feliciano García Maicas, útil.
- 38 Daviz García Quilez, útil.
- 39 Luis García Sánchez, útil.
- 40 Enrique García Valdecasas Barrachina, prófugo.
- 41 Isidro Gómez Bayo, útil.
- 42 Ángel González Paracuellos, útil servicios auxiliares.
- 43 Luis de Gracia Cardo, útil.
- 44 Jesús Gracia Fonfría, útil.
- 45 Simeón Guillén Galve, útil.
- 46 Pedro Guillén y Martín, útil.
- 47 Artenio Herrero Lozano Cervera, será reconocido en Cervera.
- 48 Francisco Herrero Martínez, excuído temporalmente.
- 49 Miguel Herrero Sánchez, útil servicios auxiliares.
- 50 Raimundo Ibáñez Carmesí, útil.
- 51 José Ibáñez González, no se presentó.
- 52 Miguel Izquierdo Arnau, útil.
- 53 Miguel Izquierdo Navarrete, útil.
- 54 Leandro Jarque Ferrer, hijo de padre impedido.
- 55 Enrique Juste Ferrer, será reconocido en Zaragoza.

# BACALAO, SARDINAS Y CONSERVAS

## UNION SALAZONERA S. A. GRAO-VALENCIA

Grandes almacenes de bacalao, Inglés, Islandia, Francés, sardinas prensadas, mojamá, atún y conservas de todas las clases. (Importación directa del extranjero, especialmente de Islandia y Labrador, Francia, Inglaterra y Terranova.

### PRECIOS SIN COMPETENCIA

#### SUCURSAL en Monreal del Campo

A CARGO DE **MARIANO ANTÓN CRUZ**

- 56 Marcial Lagúa Paracuellos, útil servicios auxiliares.
- 57 Luis Larrocha Riocerezo, será reconocido en Escalante (Santander)
- 58 Pedro León Crespo, útil.
- 59 Casimiro López Burgos, hijo de viuda pobre.
- 60 Eusebio López Ortiz, se encuentra en Segorbe.
- 61 Pedro Maicas Marqués, útil.
- 62 Santiago Maicas Martín, excuído temporal.
- 63 Alfonso Maicas Morales, útil.
- 64 Pedro Maicas Ortiz, ídem.
- 65 Tomás Marconell Civera, útil servicios auxiliares.
- 66 Pascual Marín Navarro, hijo de padre impedido.
- 67 Manuel Marqués Pobo, útil.
- 68 José Marqués Romero, útil.
- 69 Francisco Marqués y Rubio, útil.
- 70 Alfredo Marqués Torres, excuído temporal.
- 71 Ignacio Martín Bertolín, útil.
- 72 Miguel Martín Espélez, excuído total.
- 73 Joaquín Martín Rueda, útil servicio auxiliares.
- 74 Juan Martín Sancho, útil.
- 75 Leocadio Martínez Alcalá, no se presentó por estar enfermo.
- 76 Pascual Mateo Martín, útil.
- 77 Clementino Mateo Peralta, útil.
- 78 Juan Montego Dobón, útil.
- 79 Manuel Montón Abril, se encuentra en filas.
- 80 Domingo Montón de la Mared, hijo de padre sexagenario.
- 81 Félix Muñoz Esteban, hijo de padre sexagenario.
- 82 Joaquín Muñoz Julián, será reconocido en Valencia.
- 83 Vicente Muñoz Marín, útil.
- 84 Francisco Muñoz Tosa, será reconocido en Valencia.
- 85 Emilio Navarrete Esteban, será reconocido en Castante.
- 86 Francisco Navarrete Gil, se encuentra en filas.
- 87 Felipe Navarrete Górriz, útil.
- 88 Juan Navarro Castiblanque, será reconocido en Barcelona.
- 89 Pedro Navarro Navarro, útil.
- 90 José Olivares Esteban, se encuentra en Chile.
- 91 Evaristo Ortiz Santiago, se encuentra en filas.
- 92 José Pascual de Gracia, excuído total.
- 93 Lamberto Perales Gorbe, útil.
- 94 León Pérez y Gómez, excuído total.
- 95 Cesáreo Pérez Ripoll, útil.
- 96 José Pérez Romero, útil.
- 97 Guillermo Pérez Tello, no se presentó.
- 98 Timoteo Rueda Palomir, útil.
- 99 Néstor Sáez Serrano, excuído temporalmente.
- 100 Casimiro Salvador Reus, útil.
- 101 Mariano Sánchez Tenorio, hijo de padre impedido.
- 102 Gregorio Sánchez Sebastián, útil.
- 103 Ramón Sanz Gómez, se encuentra en Nueva York.
- 104 Isidro Sanz de Gracia, hijo de padre impedido.
- 105 Fidei Sanz Maicas, excuído total.
- 106 Vicente Svestre Pastor, prófugo.
- 107 Juan Soriano Punter, excuído total.
- 108 Domingo Sorni Herrero, será reconocido en Valencia.
- 109 José Tolosa Villarroya, útil.
- 110 Celestino Torres Alcaá, útil.
- 111 Leandro Torres Pescador, útil.
- 112 Francisco Urbano Quintín prófugo.
- 113 Marcelino Vázquez Almazán, prófugo.
- 114 Vicente Vicente Martín, útil.
- 115 Felipe Vicente Martínez, útil.
- 116 Blas Villalta Pampiona, no se presentó.
- 117 Octavio Villanueva Royo, útil.
- 118 Juan Yuste López, útil.
- 119 Joaquín Zurilla Villanueva, útil servicios auxiliares.

**Mozos que perteneciendo a otros Municipios fueron reconocidos en éste**  
 Simón Panas Gracia, excuído total.  
 Antonio Martínez Muñoz, útil.  
 Rogelio Morad Tejedor, útil.  
 Luis Cáceres Gracia, útil.  
 Martín Monzón, útil.  
 Miguel Colomer Sancho, útil.  
 Teófilo Almazán Pons, no se presentó.  
 Vicente Reyuela Marco, útil.  
 Manuel Calomarde Gimeno, útil.  
 Severiano Ojeda Muñoz, útil.  
 Jose María Argente Sáez, hijo de padre impedido.

# Junta Provincial de Abastos-Secretaría

RELACION de los precios de artículos de primera necesidad que han sido cotizados en la plaza de esta capital y en las poblaciones cabezas de partido de la provincia durante la quincena anterior y en la actual, en expresión de los que han sufrido altas y bajas en sus precios.

| ARTÍCULOS                 | Quincena anterior | Quincena actual  | ALTERACIONES |
|---------------------------|-------------------|------------------|--------------|
|                           | PESETAS-CÉNTIMOS  | PESETAS-CÉNTIMOS |              |
| Aceite fino.              | 1'90 a 2'15       | 1'90 a 2'15      |              |
| Idem corriente.           | 1'75 - 1'90       | 1'75 - 1'90      |              |
| Arroz bomba.              | 0'95 - 1'14       | 0'95 - 1'14      |              |
| Idem benlloch.            | 0'60 - 0'73       | 0'60 - 0'70      | Baja 0'03    |
| Idem corriente.           | 0'55 - 0'60       | 0'55 - 0'60      |              |
| Azúcar blanquilla.        | 1'52 - 1'60       | 1'52 - 1'60      |              |
| Idem cortadillo.          | 1'90 - 2'10       | 1'90 - 2'10      |              |
| Alubias del barco.        | 1'07 - 1'30       | 1'07 - 1'30      |              |
| Idem bolos.               | 0'80 - 1'05       | 0'80 - 1'05      |              |
| Idem pintas.              | 0'70 - 1'00       | 0'70 - 1'00      |              |
| Idem pinet.               | 0'80 - 0'95       | 0'80 - 0'95      |              |
| Idem corrientes.          | 0'60 - 0'80       | 0'60 - 0'80      |              |
| Garbanzos clase extra.    | 2'00 = 2'20       | 2'00 - 2'20      |              |
| Idem de 1.ª.              | 1'70 = 1'90       | 1'70 - 1'90      |              |
| Idem de 2.ª.              | 1'50 = 1'65       | 1'50 - 1'60      | Baja 0'05    |
| Idem corrientes.          | 1'10 - 1'40       | 1'10 - 1'40      | Baja 0'05    |
| Lentejas.                 | 0'75 - 1'05       | 0'75 - 1'05      |              |
| Bacalao Islandia.         | 1'40 - 1'50       | 1'40 - 1'50      |              |
| Idem Labrador.            | 1'25 - 1'46       | 1'25 - 1'46      |              |
| Idem Inglés.              |                   |                  |              |
| Pasta para sopa.          | 0'70 - 1'10       | 0'70 - 1'10      |              |
| <b>CONSERVAS</b>          |                   |                  |              |
| Tomate, lata de 12 cm.    | 0'45 a 0'60       | 0'45 - 0'60      |              |
| Idem, lata de 6 id.       | 0'25 - 0'30       | 0'25 - 0'30      |              |
| Pimiento, lata de 12 id.  | 0'70 - 0'90       | 0'70 - 0'90      |              |
| Idem, lata de 6 id.       | 0'40 - 0'50       | 0'40 - 0'50      |              |
| Guisantes, lata grande.   | 0'65 - 0'75       | 0'65 - 0'75      |              |
| Idem, id, pequeña.        | 0'45 - 0'50       | 0'45 - 0'50      |              |
| <b>ESCABECHES</b>         |                   |                  |              |
| Sardinas.                 | 0'55 a 2'25       | 0'55 - 2'25      |              |
| Besugo lata de 250 gramos | - 1'10            | - 1'10           |              |
| Merluza.                  | 1'40 - 2'00       | 1'40 - 2'00      |              |
| Calamares.                | - 1'80            | - 1'80           |              |
| <b>CARNES FRESCAS</b>     |                   |                  |              |
| Ternera de 1.ª.           | a 6'00            | - 6'00           |              |
| Idem de 2.ª.              | - 5'00            | - 5'00           |              |
| Idem de 3.ª.              | - 3'25            | - 3'25           |              |
| Idem de 4.ª.              |                   |                  |              |
| Carnero.                  | 3'50 - 4'10       | 3'50 - 4'10      |              |
| Cordero.                  | 3'00 - 4'10       | 3'00 - 4'10      |              |
| Cabrito.                  | 3'00 - 4'10       | 3'00 - 4'10      |              |
| Oveja.                    | 3'50 - 3'60       | 3'50 - 3'60      |              |
| <b>CARNES SALADAS</b>     |                   |                  |              |
| Tocino magro.             | 4'00 a 5'50       | 4'00 - 5'50      |              |
| Idem entereverado.        | 3'00 - 3'25       | 3'00 - 3'25      |              |
| Idem blanco.              | 2'25 - 2'60       | 2'00 - 2'60      | Baja 0'25    |
| <b>PESCADO</b>            |                   |                  |              |
| Pescadilla.               | 2'50 a 3'00       | 2'50 - 3'00      |              |
| Merluza.                  | 4'00 - 4'50       | 4'00 - 4'50      |              |
| Besugo.                   | 2'50 - 3'00       | 2'50 - 3'00      |              |
| Salmonete.                | - 7'00            | - 7'00           |              |
| Langostinos.              | - 8'00            | - 8'00           |              |
| Sardina.                  | 1'40 - 1'80       | 1'40 - 1'80      |              |
| Atún.                     |                   |                  |              |
| Palayas.                  |                   |                  |              |
| Langostinos.              |                   |                  |              |
| Lenguados.                |                   |                  |              |
| Percebes.                 |                   |                  |              |
| <b>VERDURAS</b>           |                   |                  |              |
| Patatas.                  | a 0'20            | - 0'20           |              |
| Habas tiernas.            | - 1'50            | - 1'50           |              |
| Guisantes tiernos.        | - 1'75            | - 1'50           | Baja 0'25    |
| Cebollas.                 | - 0'15            | - 0'15           |              |
| Tomates.                  |                   |                  |              |
| Huevos, docena            | a 2'10            | - 2'00           | Baja 0'10    |
| Leche de vaca, litro.     | - 0'60            | - 0'60           |              |
| Pan de familia.           | - 0'60            | - 0'60           |              |

V.º B.º Teruel, 29 de Febrero de 1928.  
 EL GOBERNADOR-PRESIDENTE. EL SECRETARIO.

## CAFES

### Andrés Pescador

Cuanto se diga para encomiar las buenas cualidades de los cafés, son recursos buscados para sorprender la buena fe de los consumidores. Lo único que hay de cierto es dar a los clientes cafés de alta cualidad y sin adulterar como los que tuesta diariamente esta Casa adquiridos a muy alto precio en los mercados de Barcelona y Bilbao, y como demostración, tiene en sus escaparates las clases siempre expuestas para que el público se dé perfecta cuenta.

**ULTRAMARINOS**

### Andrés Pescador

**SAN JUAN, 48.**

### Las pesquerías españolas del bacalao en Terranova

Los armadores españoles trabajan para reivindicar el predominio que en otro tiempo los pescadores de nuestro país tenían en las famosas pesquerías de Terranova. Solamente una sociedad de San Sebastián emplea en esta pesca un capital de cuatro millones de pesetas y cuenta con dos buques de vapor de 2.000 toneladas y con una amplia y moderna factoría en Pasajes. La revista *Ibérica*, en su número 717 publica un interesante estudio referente a las compañías de los pescadores españoles en Terranova y describe la penosa vida de los bancos y las operaciones de la preparación del bacalao. La parte cada vez más activa que toma España en estas pesquerías disminuirá la elevada cantidad que tributamos al extranjero que se calcula en más de cien millones de pesetas al año.

PRUEBE V. LAS PASTILLAS DE café con leche, Caramelos y «sucettes» SUIZOS DE LA CASA

**Viuda de Solano, de Logroño**

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS CONFITERÍAS DE ESTA PLAZA

### Niño estrellado

Comunican de Alcañete que el niño Jesús Cadenas Lemas, de 5 años de edad, hijo legítimo de José Cadenas y María Lema, se cayó de una altura de unos 12 metros de altura, en las proximidades del pueblo, falleciendo a las dos de la tarde y habiendo ocurrido el hecho a las diez del día. No se sabe más, aunque se dice que se hallaba jugando con otros niños y que desapareció sin que se sepa nadie cómo, hasta que contraron al pie del precipicio. Interviene el Juzgado.